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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गये प्रश्िों के 

उत्तर िीजजये: 

आठ व्यक्ति एक पंक्ति में बैठे हैं और उनमें से कुछ उत्तर की ओर और कुछ दक्षिण की ओर उन्मुख हैं 
उन सभी को विभभन्न पेय पदार्थ पसंद हैं. 
जूस पसंद करने िाला व्यक्ति W के बाए ंसे िीसरे स्र्ान पर बैठा है, W जो दक्षिण की ओर उन्मुख है. V 

को कॉफ़ी पसंद नह ं है. U, कोल्ड ड्रकं पसंद करने िाले व्यक्ति के बाएं से िीसरे स्र्ान पर बैठा है. S, R 

के बाए ंसे दसूरे स्र्ान पर बैठा है, R जो V का ननकटिम पडोसी नह ं है. R, V की समान ददशा की ओर 
उन्मुख है. मोकटेल पसंद करने िाला व्यक्ति S के बाए ंसे चौरे् स्र्ान पर बैठा है. P को कोल्डड्रकं पसंद 

नह  ंहै. लस्सी पसंद करने िाला व्यक्ति, जूस पसंद करने िाले व्यक्ति के दायें से दसूरे स्र्ान पर बैठा है. 

मोक्जिो पसंद करने िाला व्यक्ति V का ननकटिम पडोसी है. Q, U का ननकटिम पडोसी है. चाय पसंद 

करने िाला व्यक्ति T के दाएं से छठे स्र्ान पर बैठा है. P और Q, U की समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. 
लस्सी पसंद करने िाले व्यक्ति के बायीं ओर केिल एक व्यक्ति बैठा है. P, V के दायें से दसूरे स्र्ान पर 
बैठा है, V जो दक्षिण की ओर उन्मुख है. जूस पसंद करने िाला व्यक्ति V के बाए ंसे दसूरे स्र्ान पर बैठा 
है. Q को शेक पसंद नह  ंहै. मोकटेल पसंद करने िाला व्यक्ति U के ठीक बाए ंबैठा है. 

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि जूस पसंि करिे र्ािे व्यजतत के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) S 
(b) P 
(c) R 
(d) W 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q2. निम्िलिखित में से कौि R के ठीक िायें बैठा है? 

(a) W 

(b) िह व्यक्ति क्जसे जूस पसंद है 

(c) S 

(d) िह व्यक्ति क्जसे शेक पसंद है  

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q3. निम्िलिखित में से ककसे कॉफ़ी पसंि है? 



(a) U 
(b) P  

(c) िह व्यक्ति जो S के ठीक बाए ंहै 

(d) Q 

(e) िह व्यक्ति जो U के ठीक दायें बैठा है 
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Q4. निम्िलिखित पााँच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण करते हैं. 
ज्ञात कीजजए की कौि उस समूह से संबंधित है? 

(a) P 
(b) Q 
(c) T 
(d) U 
(e) S 
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Q5. निम्िलिखित में से कौि िस्सी पसंि करिे र्ािे व्यजतत के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) V 
(b) Q 
(c) S 
(d) W 
(e) T 
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Directions (6-9): िीचे दिए गये प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आिाररत हैं: 
(i) A % B का अर्थ A, B के 5मी पक्चचम में है. 

(ii) A @ B का अर्थ A, B के 6मी पूिथ में है. 

(iii) A $ B का अर्थ A, B के 3मी उत्तर में है. 

(iv) A * B का अर्थ A, B के 7मी दक्षिण में है. 

 

Q6. यदि व्यंजक ‘P%Q*R%S$T’,J*T सत्य हैं, तो J और Q के मध्य न्यूितम िरूी ककतिी है? 

(a) 6 मी 
(b)√34 मी 
(c) 8 मी 
(d) 10 मी  



(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q7. यदि व्यंजक ‘J*Y@L@M*N ’ सत्य है, तो Y के संिर्व में M की दिशा तया है? 

(a) उत्तर पूिथ 
(b) उत्तर पक्चचम 

(c) पूिथ 
(d) पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q8. यदि व्यंजक ‘G$T%K*Y@H’ सत्य है, तो H के संिर्व, में T की दिशा तया है? 

(a) दक्षिण- पक्चचम 

(b) उत्तर-पक्चचम 

(c) दक्षिण- पूिथ 
(d) उत्तर- पूिथ 
(e) पूिथ 
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Q9. यदि व्यंजक ‘P$R%K*M@N’ सत्य है, तो K के संिर्व, में N की दिशा तया है? 

(a) पूिथ 
(b) दक्षिण-पक्चचम  

(c) उत्तर-पक्चचम 

(d) दक्षिण 

(e) उत्तर 
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Directions (10-12): दिया गया प्रत्येक प्रश्ि निम्िलिखित जािकारी पर आिाररत है: 

(i) A % B का अर्थ A, B की पुत्री है. 

(ii) A @ B का अर्थ A, B की मााँ है. 

(iii) A $ B का अर्थ A, B का वपिा है. 



(iv) A * B का अर्थ A, B का पुत्र है. 

(v) A © B का अर्थ A, B का भाई है 

 

Q10. निम्िलिखित में से कौि-सा व्यंजक यह संबंि िशावता है कक M, P का िामाि है? 

(a) P*M%N@O©Q 
(b) O%P*M*Q@N 
(c) M$N*O%P©Q 
(d) Q%M©N*P*O 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q11. दिए गए संबंि X*V@U©T@W में निम्िलिखित में से कौि X की बहि है? 

(a) V 
(b) T 
(c) W 
(d) U 

(e) ननर्ाथररि नह ं ककया जा सकिा  
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Q12. यदि व्यंजक ‘Q@R*O$S©M@N सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि-सा सत्य है? 

(a) Q, M का वपिा है 

(b) N, S का नेफ्यू है 

(c) R, N की आंट है 

(d) M, R की भसस्टर-इन-लॉ है 

(e) कोई सत्य नह ं है 
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Q13. यदि संख्या ‘78945386’ के िसूरे, चौथे, छठे, और आाँठर्े अंक में एक जोड़ दिया जाए और पहिे, 

तीसरे, पााँचर्े और सातर्ें अंक में से एक घटा दिया जाए, तो िई व्यर्जस्थत संख्या में ककतिे अंको की 
पुिरार्तृ्तत्त होगी? 

 (a) 5 और 8 

(b) 6 और 9 

(c) 4, 7 और 9 



(d) 4 और 7 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q14. सैंडी एक पंजतत के बाएं छोर से 20 र्ें स्थाि पर और रेिू पंजतत के िाए ंछोर स े12 र्ें स्थाि पर है। 
यदि र् ेआपस में अपिा स्थाि बिि िेते हैं, तो रेिू की रैंक िाए ंछोर स े14 र्ी ंहो जाती है। पंजतत में 
व्यजततयों की कुि संख्या ज्ञात कीजजए? 

(a) 31 
(b) 33 
(c) 29 
(d) 35 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q15. निम्िलिखित में से प्रश्िर्ाचक धचह्ि ‘?’ के स्थाि पर कौि-सा तत्र् आिा चादहए- 

XC9 UF36  RI81 ? 
(a) OL144 
(b) OL121 
(c) NM169 
(d) MN81 

(e) इनमें से कोई नह ं 
L1Difficulty 2 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
 



S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(e) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(b) 
 
Solutions (6-9): 
S6.Ans(b) 

Sol.  
 
S7.Ans(d) 

Sol.  
S8.Ans(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 
Sol.  



 
 
Solutions (10-12): 
S10.Ans(c) 

Sol.  
 
S11. Ans(b) 

Sol.  
 
S12. Ans(e) 

Sol.  
 
S13. Ans(d) 
 
S14. Ans(b) 
Total number of persons in the row=(20+14-1)=33 
 



S15. Ans.(a) 
 


